



BASISINFO BIBEL

Lesen. Verstehen. Leben.



Was ist Basisinfo Bibel?

Basisinfo Bibel ermöglicht einen Zugang zur Heiligen Schrift. Die wichtigsten Informationen rund um die Entstehung der Heiligen Schrift und die Bedeutung des Wortes Gottes für Christinnen und Christen werden kompakt und verständlich vermittelt.

An wen richtet sich der Kurs?

An jene, die neugierig auf die Bibel sind, sich mit ihr auseinandersetzen und sie als spirituelle Vertiefung für Einzelne und für eine Gemeinschaft entdecken wollen. Es sind keine inhaltlichen Vorkenntnisse notwendig.

Inhalte:

- 1. EINHEIT: Bibel: Heilige Schrift und Wort Gottes
 - Grundsätzliches zur Bibel wird dargestellt.
- Was meinen Christinnen und Christen, wenn sie von der Bibel als "Gotteswort in Menschenwort" sprechen?
- Was bedeutet "Gott redet Menschen an wie Freunde"?
- Wieso sprechen Christinnen und Christen bei der Entstehung der Bibel von einer Kooperation zwischen Gott und Mensch?
 - Beantwortet die Grundfrage: Wie ist die Bibel entstanden?
- 2. EINHEIT: Die Bibel und ihre Schriften

Schriften und Textarten werden zur Orientierung eingeordnet.

- Wieso wird von der Bibel als Bibliothek gesprochen?
- Warum zählt die Bibel zu literarischen Werken?
- Weshalb haben die Evangelien eine Sonderstellung?
 Beantwortet die Grundfrage: Wo beginne ich in der Bibel zu lesen?
- 3. EINHEIT: Mit der Bibel leben

Verschiedene Zugänge, Methoden bzw. Hilfen zum Bibellesen und Möglichkeiten spiritueller Vertiefung werden vorgestellt.

- Welche Hilfen gibt es beim Bibellesen?
- Warum wird die Bibel auch "Hilfe zum Leben" genannt?
- Was haben Spiritualität und Bibel miteinander zu tun?
 Beantwortet die Grundfrage: Was hat die Bibel mit meinem Leben zu tun?

Wer steht hinter Basisinfo Bibel?

Basisinfo Bibel ist ein Angebot der Katholischen Kirche Steiermark.

Für Konzept und Inhalt ist der Fachbereich Pastoral & Theologie verantwortlich. Basisinfo Bibel wird in Kooperation mit dem Katholischen Bildungswerk veranstaltet und durchgeführt.

Möchten Sie den Basisinfo Bibel als Veranstalter:in buchen?

Der Kurs mit drei Einheiten zu jeweils 2 Stunden kostet den Veranstalter € 170,-. Dieser Preis ist möglich aufgrund der Subventionierung durch das Katholische Bildungswerk und den Fachbereich Pastoral & Theologie.

Die Teilnehmer:innen melden sich für den gesamten Kurs an, empfohlener TN-Betrag für die drei Einheiten: € 15,-. Die TN-Beiträge bleiben in der Pfarre.

Die Abrechnung mit den Referent:innen erfolgt durch das Katholische Bildungswerk. Plakate und Handzettel werden vom Katholischen Bildungswerk zur Verfügung gestellt. Für die Bewerbung vor Ort ist der/die Veranstalterin zuständig.

Möchten Sie an einem Kurs Basisinfo Bibel teilnehmen?

Melden Sie sich bitte bei Florian Krizaj, siehe unten. Sie werden verständigt, wenn in Ihrer Nähe ein Kurs "Basisinfo Bibel" stattfindet.

Kontakt und Information

Fragen zum Inhalt:

Dr.in Inge Lang, Fachbereich Pastoral & Theologie 0676/8742-2337, inge.lang@graz-seckau.at

Buchung und Abrechnung:

Florian Krizaj, Katholisches Bildungswerk 0676/8742-3401, florian.krizaj@graz-seckau.at oder Katholisches Bildungswerk, kbw@graz-seckau.at , 0316/8041-345